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Rhagair Arweinydd y Cyngor 
  
Mae’r ddogfen hon, sef Adroddiad ar gyrhaeddiad 2007/08 yn amlinellu 
cyflawniad yn erbyn y cynlluniau a thargedau dangosyddion perfformiad a 
gyflwynwyd yng Nghynllun Gwella Gwynedd ar gyfer 2007. 
 
Mae Rhan 1 y ddogfen, sydd wedi ei gyhoeddi eisoes, yn canolbwyntio ar y 
cynlluniau sydd gan y Cyngor am y tair blynedd nesaf ar gyfer ceisio sicrhau 
gwelliant parhaus yn y gwasanaethau a gyflwynir ganddo. 
 
Yn ogystal, mae Cynlluniau Gwasanaeth wedi eu llunio, sef yr haen nesaf o 
gynlluniau busnes sy’n cefnogi ein prif gynlluniau.  Mae manylion am y 
Cynlluniau i’w gweld ar safle ŵe'r Cyngor, www.gwynedd.gov.uk  
 
Hoffwn ddiolch i fy nghyd aelodau a’r staff am eu gwaith caled yn                     
sicrhau cynnydd yn erbyn cynlluniau ‘llynedd, ac wrth gynllunio a                   
chyflwyno gwelliannau eleni.   

 
 
 
Rhagair y Prif Weithredwr  
 
  
Wrth adnabod unrhyw welliannau, mae’n angenrheidiol fod y Cyngor 
hefyd yn cadw llygad ar y cynnydd yn erbyn y gwelliannau, a hynny trwy 
fonitro yn barhaus. I’r diben hwn, mae’r ddogfen hon yn adrodd ar yr hyn 
a gyflawnwyd yn ystod 2007/08.   
 
Gall y Cyngor fod yn falch ein bod wedi llwyddo i sicrhau gwelliannau eto 
eleni, a hynny o fewn amgylchiadau heriol, gan ein bod wedi wynebu 
lleihad mewn adnoddau ers cyfnod.    
 
Er na lwyddwyd i gyflawni ar yr un raddfa ag yn y gorffennol, mae hyn yn 
adlewyrchu dyhead y Cyngor i ymdrechu am welliant parhaus yn ein 
gwasanaethau er budd ein trigolion.  Mae gwaith caled o’n blaenau eto 
i sicrhau gwelliant mewn rhai meysydd penodol.  
 
Hoffwn ddiolch i weithwyr y Cyngor am eu gwaith caled yn sicrhau 
gwelliannau i wasanaethau’r Cyngor dros y blynyddoedd diwethaf. 
 

 
 
 
 
 

Harry Thomas 
Prif Weithredwr Cyngor 
Gwynedd 

Dyfed Edwards 
Arweinydd Cyngor 
Gwynedd 
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A. CYFLWYNIAD 
 
Cyhoeddwyd Cynllun Strategol Tair Blynedd Gwynedd ar gyfer 2008/09 – 2010/11 
eisoes.   Mae’r cynllun hwnnw yn nodi prif flaenoriaethau’r Cyngor ar gyfer gwella ei 
wasanaethau yn ystod y cyfnod a nodwyd uchod.   
 
Y mae’r Cynllun yn ddolen gyswllt pwysig rhwng cynnwys Strategaeth Gymunedol 
gyntaf Gwynedd, a chynlluniau busnes y Cyngor ar lefelau amrywiol, o’i Gynlluniau 
Busnes Gwasanaeth i’w ddangosyddion a’i gynlluniau ar gyfer gwella ar lefel 
unedau busnes. 
 
Yn sgil proses gynhwysfawr i adnabod prif gynlluniau’r Cyngor ar gyfer y 3 blynedd i 
ddod, addaswyd y Cerdyn Cytbwys Corfforaethol i adlewyrchu blaenoriaethau’r 
Cyngor am y cyfnod. Mae hyn yn cael ei bortreadu yn y gyfres o welliannau a 
dangosyddion perfformiad sydd wedi’u cynnwys yn y Cynllun Strategol 3 Blynedd. 
Dyler nodi fod y gwelliannau a’r dangosyddion yr adroddir arnynt yma yn deillio o’r 
hen gerdyn cytbwys â oedd yng Nghynllun Gwella 2007 ac yn wahanol i’r cerdyn 
cytbwys newydd.  
  
Eleni yw’r tro cyntaf i Gyngor Gwynedd gyhoeddi cynllun am y tymor canolig, yn 
hytrach na chynllun flwyddyn wrth flwyddyn.   
 
Yma, cyflwynir ail ran y Cynllun.  Pwrpas yr ail ran yw cynnig trosolwg o berfformiad a 
chyrhaeddiadau’r Cyngor yn ystod blwyddyn ariannol 2007/08, yn unol â 
chanllawiau Llywodraeth Cynulliad Cymru, o dan Raglen Gwella Cymru.   
 
Os oes gennych unrhyw gwestiynau neu sylwadau ar y cynnwys, cysylltwch â’r Uned 
Bolisi a Pherfformiad corfforaethol, ar 01286 679052 (e-bost: 
ymholiadau@gwynedd.gov.uk).  Am gopi o’r ddogfen mewn iaith arall neu mewn 
fformat gwahanol, cysylltwch â ni drwy’r manylion uchod. 
 
 
Y Cyd-destun Strategol 
 
Mae’r diagram isod yn dangos y lefelau, neu’r haenau, o fewn trefn gynllunio busnes 
y Cyngor, ac yn dangos y berthynas anorfod rhwng cynlluniau’r Cyngor a 
chynlluniau ei bartneriaid allweddol. 
 
 

Stratega
ethGymu

Cynllun Strategol  
3 Blynedd 

Gwasanaethau * 
  

Unedau Busnes 

Partneriai
d 

Strategaetha
u’r Cyngor a 

rhai traws-
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*noder bod y cynlluniau ar y lefel hon ar gael ar safle we’r Cyngor 
www.gwynedd.gov.uk 
 
B. CRYNODEB O BERFFORMIAD 2007/08 
 
Ers dechrau 2006/07, mae’r Cyngor wedi mabwysiadu dull y ‘Cerdyn Cytbwys’ ar 
gyfer adrodd ar berfformiad yn erbyn ei brif faterion a’i ddangosyddion allweddol. 
 
Mae’r dull hwn yn rhoi crynodeb o berfformiad yn erbyn agweddau allanol, sef 
‘Cymunedau Gwynedd’ a ‘Llywodraethu ac Ariannol’ ac agweddau mewnol sef 
‘Prosesau’ a ‘Datblygiad y Sefydliad’. Y bwriad yw ceisio pwyso a mesur: 
 

• A yw’r Cyngor yn cwrdd â gofynion budd-ddeiliaid allanol, yn cynnwys 
defnyddwyr gwasanaethau a’r sefydliadau sy’n llywodraethu a rheoleiddio ei 
waith e.e. Llywodraeth Cynulliad Cymru a Swyddfa Archwilio Cymru? 

• A yw’r Cyngor yn datblygu ei drefniadaeth fewnol ac yn rheoli ei adnoddau 
mewn modd effeithiol, er mwyn sicrhau bod y gweithdrefnau mewnol 
angenrheidiol ar gyfer cwrdd â’r gofynion allanol yn gadarn? 

 
Addaswyd y Cerdyn Cytbwys ar gyfer y cyfnod 2008/09 – 2010/11, ac mae manylion 
i’w gweld yn rhan 1 y Cynllun hwn. 
 

 
 
 
Cerdyn Cytbwys Corfforaethol – Gwelliannau i ymateb i 
Brif Faterion 2007/08 
 
Gweler isod ddadansoddiad o berfformiad y Cyngor yn erbyn ei welliannau 
allweddol ar gyfer 2007/08.  Roedd y rhain i gyd yn welliannau y rhaglenwyd i’w 
cwblhau er mwyn ymateb i’r Prif Faterion a adnabuwyd ar gyfer y flwyddyn dan 
sylw, ac a gyhoeddwyd yng Nghynllun Gwella 2007. 
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 Nifer  o Welliannau 
(deilliant)  

Gwelliannau oedd wedi 
cwrdd â deilliant y flwyddyn 
erbyn diwedd Ebrill 2008 

 

 

Gwelliannau nad oedd wedi 
cwrdd â deilliant y flwyddyn 
erbyn diwedd Ebrill 2008 

 

 
Cymunedau 
Gwynedd 30 19 

(63%) 
11 

(37%) 

Llywodraethu ac 
Ariannol 3 3 

(100%) 
0 

(0%) 

Prosesau 2 1 
(50%) 

1 
(50%) 

Datblygiad y 
Sefydliad 13 7 

(54%) 
6  

(46%) 

Cyfanswm 48 30 
(63%) 

18 
(37%) 

 
 
  
Y prif gasgliadau yw: 
 
 
 
• Bod 30 (63%) wedi cwrdd â deilliant y flwyddyn 
 
• Bod 18 (37%) heb gwrdd â deilliant y flwyddyn 
 
• Bod perfformiad wedi gwella ers 2004/05, pan gwblhawyd 50% o’r cynlluniau y 

bwriadwyd eu cwblhau erbyn diwedd y flwyddyn. 
 
• Nad ydym wedi llwyddo i gyrraedd yr un lefel o gyflawniad ag yn y ddwy flynedd 

ddiwethaf (ffigurau cyfatebol 05/06 = 69%, 06/07 = 72%) 
 
 
 
Sylwer fod dau o’r gwelliannau sydd heb gwrdd a deilliant y flwyddyn heb lwyddo 
oherwydd dylanwadau allanol y tu hwnt i reolaeth y Cyngor.   
 
Mae dau welliant arall sydd heb lwyddo wedi eu dileu gan y Cyngor yn ystod y 
flwyddyn gan nad oedd yn synhwyrol bwrw ‘mlaen â’r cynllun gwreiddiol. 
 
 
 
Felly, mae’r darlun terfynol ar gyfer y flwyddyn fel a ganlyn: 
 

• 68% wedi cwrdd â deilliant y flwyddyn 
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• 32% heb gwrdd â deilliant y flwyddyn 

 
Mae atodiad 1 yn rhoi manylion cynhwysfawr am y gwelliannau uchod. 
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Cerdyn Cytbwys Corfforaethol – Dangosyddion 
Allweddol 2007/08 
 
Gweler isod ddadansoddiad o berfformiad y Cyngor yn erbyn ei ddangosyddion 
allweddol ar gyfer 2007/08.  
 

 Nifer 
dangosyddion 

Dangosyddion wedi cwrdd 
â tharged cronnus y 
flwyddyn  

 

 

Dangosyddion sydd heb 
gwrdd â tharged cronnus y 
flwyddyn 

 

 
Cymunedau 
Gwynedd 19 9 (47%) 10 (53%) 

Llywodraethu ac 
Ariannol 7 6 (86%) 1 (14%) 

Prosesau 2 2 (100%) 0 (0%) 

Datblygiad y 
Sefydliad 3 2 (67%) 1 (33%) 

Cyfanswm 31 19 (61%) 12 (39%) 

   
 
Y prif gasgliadau yw: 
 
• Bod 19 (61%) o ddangosyddion y cerdyn cytbwys wedi cwrdd â’u targedau 

erbyn diwedd y flwyddyn 
 
• Bod 12 (39%) wedi methu cwrdd â’u targedau am y flwyddyn 
 
• Bod perfformiad 2007/08 yn well na pherfformiad 2005/06 (sef llwyddo ar 50% o’r 

targedau), ond ddim cystal â pherfformaid 06/07 pan llwyddwyd I gwrdd â 75% 
o’r targedau 

 
Wrth gymharu perfformiad o flwyddyn i flwyddyn, mae’r prif gasgliadau fel a ganlyn: 
 
• Bod 61% o’r dangosyddion wedi gwella (neu aros yn gyson) rhwng 06/07 ac 

07/08 
 
• Bod y perfformiad ddim cystal a’r flwyddyn flaenorol, lle gwelwyd gwelliant (neu 

aros yn gyson) yn 73% o’r dangosyddion rhwng 05/06 ac 06/07. 
 
Mae atodiad 2 yn rhoi manylion llawnach am y dangosyddion uchod. 
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ATODIAD 1.  
 

Cerdyn Cytbwys Corfforaethol 2007/08 – Prif Faterion A1 
 
Mae’r tabl isod yn rhestru’r holl Brif Faterion allweddol oedd wedi eu cynnwys yng 
Nghynllun Gwella 2007, ac yn nodi’r deilliannau yr oedd bwriad i’w gwireddu yn ystod 
blwyddyn ariannol 2007/08. Dangosir y perfformiad yn erbyn pob un o’r deilliannau, 
gyda’r llwyddiannau yn yr ail golofn, a’r methiannau yn y drydedd colofn.  
 

  
GWELLIANNAU SYDD WEDI 

CWRDD Â DEILLIANT Y FLWYDDYN 
ERBYN DIWEDD EBRILL 2008 

GWELLIANNAU NAD OEDD 
WEDI CWRDD Â DEILLIANT Y 
FLWYDDYN ERBYN DIWEDD 

EBRILL 2008 

Prif Fater Deilliant Deilliant 

CYMUNEDAU 
GWYNEDD 

63% 37% 

 Newid Hinsawdd Cynllun Gweithredu Newid Hinsawdd     

Gweithio gydag eraill i gynnal adolygiad i 
ddarganfod camau fydd angen eu cymryd i 
leihau effaith llifogydd fydd yn cynyddu 
oherwydd newid hinsawdd 

Fframwaith 
Datblygu Lleol 

  Paratoi Cynllun Datblygu Unedol i Wynedd  

Cynyddu lefelau ailgylchu  

Darparu safleoedd mwynderau trefol Gwastraff ac 
Ailgylchu 

Gwaredu gwastraff yng Ngwynedd wedi i’r 
Faengoch gau 

Datblygu safleoedd compostio rhanbarthol a 
lleol 

Cyd weithio gyda’r 
Bwrdd Iechyd  

 
Cytuno ar Gynllun Gwasanaethau Lleol 

    

Adnabod anghenion yr ardaloedd mewn 
perthynas â gwasanaethau i bobl hŷn. 

Adnabod dewisiadau o ran safleoedd. 

Llunio achosion busnes. 

Cyflwyno ceisiadau am Grant Tai Cymdeithasol 

Cartrefi Preswyl 

Llunio modelau gwasanaeth fydd yn cyfarch 
anghenion a adnabuwyd yn yr ardaloedd. 

 

Tim prosiect i gyd-weithio ac ymgynghori â 
budd-deiliaid allweddol wrth ddatblygu y 
cynnig i denantiaid. 

Pleidlais Stoc Tai 
Tim prosiect i barhau i gyd-weithio ag eraill 
wrth gynnal ymgyrch deg a chynhwysfawr fel 
rhan o’r ymgynghoriad swyddogol. 

Penodi unigolion i fwrw’r prosiect pleidlais 
yn ei flaen. 
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GWELLIANNAU SYDD WEDI 

CWRDD Â DEILLIANT Y FLWYDDYN 
ERBYN DIWEDD EBRILL 2008 

GWELLIANNAU NAD OEDD 
WEDI CWRDD Â DEILLIANT Y 
FLWYDDYN ERBYN DIWEDD 

EBRILL 2008 

Prif Fater Deilliant Deilliant 

Paratoi a chyhoeddi, mewn partneriaeth, 
asesiad manwl a chynhwysfawr o anghenion 
plant a phobl ifanc y Sir fel sail ar gyfer y 
Cynllun Plant a Phobl Ifanc, gwaith y Cyngor yn 
y maes Plant a Phobl Ifanc a rhaglen waith y 
Pwyllgor Craffu Plant a Phobl Ifanc. 

Ymateb i fater ymddygiad plant, a chyflwyno 
cynllun Webster Stratton ar draws y sir. 

Sicrhau fod y Cyngor yn ymateb yn llawn i 
ofynion Deddf Plant 2004 o safbwynt paratoi a 
chyhoeddi Cynllun Plant a Phobl Ifanc. 

Hyrwyddo Lles 
Plant a Phobl Ifanc 

Datblygu a chefnogi gwaith Bwrdd Diogelwch 
Lleol Plant Gwynedd er mwyn sicrhau fod 
trefniadau aml-asiantaethol cadarn mewn lle i 
ddiogelu plant a phobl ifanc y sir. 

Hyrwyddo hawliau plant a phobl ifanc trwy 
baratoi a chyhoeddi Siarter Hawliau Plant a 
Phobl Ifanc ar gyfer y Cyngor. 

Adnabod cyfres o brosiectau strategol er 
ymateb i anghenion a chyfleon holl ardaloedd 
Gwynedd. 

Datblygu 
Strategaeth a 
Chynlluniau 
Strategol i Economi 
Gogledd-Orllewin 
Cymru 

Rheoli trefniadau priodol mewn lle i sicrhau fod 
Gwynedd yn manteisio’n llawn ar y Cronfeydd 
Cydgyfeiriant a rhaglenni Ewropeaidd eraill. 

Arwain y gwaith o sefydlu strategaeth i 
Ogledd-Orllewin Cymru fydd yn sail ar gyfer 
rhaglenni economaidd i Wynedd gyfan fel 
sir. 

Datblygu a monitro’n gyson cynllun prosiect 
manwl ar gyfer gweithredu Cynllun Trefnidiaeth 
Ysgolion i Wynedd. 

Mabwysiadu strwythur rheolaethol clir ar gyfer y 
Cynllun Trefniadaeth Ysgolion. 

Ad-drefnu Ysgolion 
Cynradd 

Cael y model newydd ar gyfer addysg gynradd y 
Sir wedi ei ddatblygu’n gyflawn. 

 

Iaith a’r Diwylliant 
Cymreig 

Datblygu trefniadau rheolaethol newydd i 
ymateb i’r ffaith bod y Cyngor yn etifeddu 
cyfrifoldebau Menter Iaith Gwynedd. 

Creu un siarter Iaith i’r Sir gydag 
ymrwymiad partneriaethau cyhoeddus. 

Ymateb i 
newidiadau 
Demograffig 

Adnabod cyfeiriad newydd ar gyfer Llwyddo’n 
Lleol gan ledaenu’r cynllun ar draws meysydd 
gwaith y Gyfadran Datblygu. 

 

LLYWODRAETHU AC 
ARIANNOL 

100% 0% 

Adolygiad Tâl Gweithredu Strwythur Tâl y Cyngor a datrys 
unrhyw faterion sydd angen sylw. 

Cyfundrefn Arbedion Rheoli Adnoddau / 
Gwerth am Arian Blaenoriaethu Gweithgareddau. 

 

PROSESAU 50% 50% 

Rheoli Adnoddau / 
Gwerth am Arian 

Strategaeth e-gaffael. Prosiectau Cyd-weithio 

DATBLYGIAD Y 
SEFYDLIAD 

54% 46% 
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GWELLIANNAU SYDD WEDI 

CWRDD Â DEILLIANT Y FLWYDDYN 
ERBYN DIWEDD EBRILL 2008 

GWELLIANNAU NAD OEDD 
WEDI CWRDD Â DEILLIANT Y 
FLWYDDYN ERBYN DIWEDD 

EBRILL 2008 

Prif Fater Deilliant Deilliant 

Creu strategaeth Adnoddau Dynol 

Cydbwysedd Bywyd a Gwaith – mewnosod 
cyfundrefn gweithio’n hyblyg (gan gynnwys 
gweithio o adref) 

Rhyddhau 
Potensial Staff 

Gweithredu ar y Cynllun Gwerthuso diwygiedig. 

Gweithredu’r gyfundrefn Gyfathrebu 
Mewnol. 

Paratoi ar gyfer System Rheoli Dogfennau a 
Chofnodion yn Electronig. 

Gosod gwasanaethau cyntaf o fewn y 
Ganolfan Gyswllt. 

Rhaglen Gofal 
Cwsmer Sefydlu cynlluniau ar gyfer cyflawni cyswllt 

cyntaf wyneb yn wyneb ar y cyd â 
gwasanaethau eraill. 

Cynyddu cyfranogiad trigolion Gwynedd yn 
natblygiad gwasanaethau. 

Datblygu Bwrdd Gwasanaethau Lleol 

Cyhoeddi Cynllun Strategol 3 Blynedd 

 Datblygu ansawdd y Prif Bartneriaethau 
Strategol 

Cydweithio i 
Gyflawni 

Datblygu agwedd gofodol y Strategaeth 
Gymunedol 

Trefn craffu traws-sirol yng nghyd-destun 
sefydlu Bwrdd Gwasanaethau Lleol. 
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ATODIAD 2.  
 

Cerdyn Cytbwys Corfforaethol 2007/08 – Dangosyddion 
Allweddol 
 
Mae’r tabl isod yn dangos yr holl ddangosyddion perfformiad allweddol yr oedd y 
Cyngor wedi eu mabwysiadu ar gyfer 2007/08 a’u cynnwys yng Nghynllun Gwella 
2007. Mae’r gwahanol golofnau yn rhoi gwybodaeth am y perfformiad o’i gymharu â 
2006/07, a’r perfformiad o’i gymharu â’r targedau a osodwyd.  
 
DANGOSYDDION SYDD WEDI CWRDD Â THARGED 
CRONNUS Y FLWYDDYN 

DANGOSYDDION SYDD HEB GWRDD Â THARGED 
CRONNUS Y FLWYDDYN 

CYMUNEDAU GWYNEDD 47%  53% 

 
Targed y 
flwyddyn 

Gwir 
2007/08 

Tuedd o 
gymharu 

â 
2006/07 

 
Targed y 
flwyddyn 

Gwir 
2007/08 

Tuedd o 
gymharu 

â 
2006/07 

Y nifer o dai 
Cyngor lle mae 
gwelliant wedi ei 
wneud i symud 
tuag at Safon Tai 
Cymru 2012. 

605 876  
Cyfartaledd amser 
a gymerwyd i 
brosesu cais 
budd-dal newydd 
(dyddiau) 

29 30  

% o’r asesiadau 
cychwynnol a 
gwblhawyd o fewn 
7 diwrnod gwaith 
yn unol â’r 
Fframwaith Asesu- 
Gwasanaeth 
Arbenigol Plant 

60% 67%  

% priffyrdd a thir 
perthnasol a 
archwilwyd sydd 
a’u safon 
glanweithdra yn 
uchel neu’n 
dderbyniol 

94.00% 93%  

Nifer y teuluoedd 
digartref wedi eu 
lleoli mewn llety 
dros-dro am fwy na 
6 mis gan yr 
Awdurdod. 

45 45  % 5A* - G TGAU 
neu gyfatebol 

91.00% 90.00%  

% unedau byw 
newydd a ganiateir 
o fewn Awdurdod 
Cynllunio Cyngor 
Gwynedd sydd 
wedi eu hymrwymo 
i fod yn dai 
fforddiadwy 

20% 21%  
% y lleoliadau 
cyntaf (i blant 
sy’n derbyn gofal) 
sy’n dechrau gyda 
chynllun gofal clir 
yn ei le 

100% 100%  

% o unedau 
diwydiannol y 
Cyngor sy’n llawn 

87% 94%  

Nifer pobl hŷn (65 
a drosodd) y 
rhoddwyd 
cymorth iddynt 
fyw gartref fesul 
1,000 o’r 
boblogaeth 65 
oed neu drosodd 

90 82.53  

 
Nifer y nofiadau ac 
ymweliadau eraill i 
byllau nofio a 
chanolfannau 
hamdden 

1,400,000 1,569,641  
Nifer pobl ifanc yn 
derbyn 
cefnogaeth trwy’r 
Cyngor ar gyfer 
sefydlu busnes 

50 44  

Nifer ymholiadau a 
wneithir arnynt gan 
yr Uned Cefnogi 
Busnes a Llygad 
Busnes 

2,200 2,227  
% disgyblion 16 
oed sy’n ennill y 
Dangosydd Pwnc 
Craidd 

45.50% 45.90%  
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Targed y 
flwyddyn 

Gwir 
2007/08 

Tuedd o 
gymharu 

â 
2006/07 

 
Targed y 
flwyddyn 

Gwir 
2007/08 

Tuedd o 
gymharu 

â 
2006/07 

% o wastraff 
dinesig gaiff ei 
ailgylchu neu ei ail-
ddefnyddio 

17.00% 17.71%  

% disgyblion sydd 
wedi eu hasesu 
fel Lefel 3 cadarn 
yn y Gymraeg ar 
ddiwedd CA2 sy’n 
dilyn rhaglenni 
astudio Cymraeg 
iaith gyntaf ym 
Mlwyddyn 7 

100.00% 94.70% - 

% o wastraff 
dinesig pydredig a 
gaiff ei dirlenwi 

64.00% 63.60%  

Cynnydd yn y 
brosoes o baratoi 
Cynllun Datblygu- 
carreg filltir 
allweddol a 
gyrhaeddwyd 
erbyn diwedd y 
flwyddyn 

Cyhoeddi 
Diwygiadau 
Arfaethedig 

Heb ei 
gyhoeddi - 

    
% o wastraff 
dinesig gaiff ei 
gompostio neu ei 
drin yn fiolegol 
mewn ffordd arall 

16.00% 14.36%  

 
LLYWODRAETHU AC ARIANNOL 
 

86%  14% 

Arbedion ariannol 
blynyddol sydd 
wedi eu gwireddu 

£3.57m £3.552m - 
% gwelliannau i 
ymateb i Brif 
Faterion y Cyngor 
sydd wedi 
cyflawni deilliant 
y flwyddyn 

80% 63%  

Arbedion 
effeithlonrwydd 
sydd wedi eu 
gwireddu 
(blynyddol) 

3% dros 3 
blynedd 

£1.771m -     

Llwyddiant i gadw 
o fewn +/- x % 
o’r gyllideb 

O fewn y 
gyllideb 

wreiddiol + 
0.4% 

Gwariant 
yn llai na’r 

gyllideb 
wreiddiol. 

-     
Y swm ariannol y 
llwyddwyd i’w 
ddenu trwy 
wneud cynnydd 
derbyniol yn 
erbyn cerrig 
milltir y Cytundeb 
Polisi 

£1.3m £1.3m      

% dangosyddion 
cenedlaethol 
strategol statudol 
lle mae 
perfformiad y 
Cyngor yn un o’r 
2 chwartel uchaf 

50.00% 54.00%      

Lefel cynnydd yn 
y Dreth Cyngor 

Rhwng -1% 
a 2% y 

flwyddyn o’r 
cyfartaledd 
cynnydd TC 

ar draws 
Cymru (yn 
amodol ar 
eithriadau’r 

Polisi) 

O fewn y 
targed 

(cronnus 
dros 3 

blynedd) 
o’i 

gymharu â 
thefyn isaf 

o 2.97% 

-     
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Targed y 
flwyddyn 

Gwir 
2007/08 

Tuedd o 
gymharu 

â 
2006/07 

 
Targed y 
flwyddyn 

Gwir 
2007/08 

Tuedd o 
gymharu 

â 
2006/07 

PROSESAU 100%    0% 

% galwadau ffôn 
sy’n cael eu hateb 
o fewn 15 eiliad 

72.20% 74.7%      
% y llythyrau a 
atebwyd o fewn 15 
diwrnod gwaith ac 
yn unol â’r Cynllun 
Iaith 

78% 78%      

DATBLYGIAD Y SEFYDLIAD 67%  33% 

Nifer dyddiau a 
gollwyd oherwydd 
absenoldeb salwch 
fesul aelod o staff 

10.10 9.9  
% aelodau 
etholedig sydd 
wedi derbyn 
isafswm o 6 awr o 
hyfforddiant yn 
ystod y flwyddyn 

70% 64%  

Lefel cymwyseddau 
a gyflawnwyd gan 
reolwyr y Cyngor 

33% 37.10%      
 

 
Roedd Cynllun Gwella 2007 yn cynnwys y dangosydd isod fel rhan o Gerdyn Cytbws y Cyngor ar gyfer 
2007/08. Ni osodwyd targed oherywdd disgwyliadau o ddull newydd o asesu cynlluniau iaith. Mae’r 
Cyngor wedi derbyn adorddiad ar y Cynllun Iaith, sydd, ym marn swyddogion y Cyngor, yn adroddiad 
ffafriol.  
 
CYMUNEDAU GWYNEDD: 
 

“Dyfarniad ffafriol gan Fwrdd yr Iaith Gymraeg o weithrediad Cynllun Iaith y Cyngor (gan nodi fod y 
Bwrdd, neu y bydd Llywodraeth y Cynulliad, yn cyflwyno dull newydd o asesu cynlluniau iaith)”
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ATODIAD 3. 
 

Dangosyddion Statudol – adrodd ar berfformiad terfynol 
2007/08   
 
Yn ychwanegol i’r dangosyddion allweddol gan y Cyngor, mae’n ofynol i ni adrodd 
ar ddangosyddion statudol sydd wedi eu hadnabod gan Gynulliad Cenedlaethol 
Cymru.   
 
Trwy adrodd ar y dangosyddion hyn, gellir cymharu perfformiad Gwynedd gyda 
pherfformiad cyfartalog Cymru mewn meysydd penodol.  Cyflwynir yn y tabl isod 
ddata terfynol ar gyfer 2007/08. 
 
 
Cyf  Dangosydd Targed 

07/08 
Canlyniad 
07/08 

Targed  
08/09 

SCA/001 Cyfradd oedi wrth drosglwyddo gofal am 
resymau gofal cymdeithasol fesul 1,000 o’r 
boblogaeth sy’n 75+ oed. 

3.26 9.28 9.28 

SCA/002 Cyfradd y bobl hŷn (65 oed a throsodd):  
a) Sy’n cael cymorth i fyw gartref fesul 1,000 

o'r boblogaeth sy’n 65 oed a throsodd 
b) Sy’n derbyn cymorth gan yr awdurdod 

lleol mewn cartrefi gofal, fesul 1,000 o’r 
boblogaeth, sy’n 65 oed a throsodd 

 

 
90.00 
 
 
31.80 
 
 

 
82.53 
 
 
32.2 
 

 
82.53 
 
 
32.20 
 
 

SCC/001 a) Canran y plant sy'n derbyn gofal a gafodd 
eu lleoli am y tro cyntaf yn ystod y 
flwyddyn gyda chynllun gofal mewn lle 

b) Ar gyfer y plant hynny sy'n derbyn gofal a 
oedd i fod i gael eu hail adolygiad (ar ôl 4 
mis) yn ystod y flwyddyn, y canran 
ohonynt oedd â chynllun ar gyfer 
trefniadau sefydlog ar y dyddiad 
perthnasol 

 

100% 
 
 
100% 
 
 

100% 
 
 
93.8% 
 

90% 
 
 
90% 

SCC/002 Canran y plant sy'n derbyn gofal ar 31 Mawrth 
sydd wedi newid ysgol unwaith neu’n fwy yn 
ystod cyfnod neu gyfnodau o dderbyn gofal, 
am resymau ar wahân i drefniadau trosiannol, 
yn y 12 mis hyd at 31 Mawrth 

- 22.1% 25% 

HHA/001 
yn 07/08, 
HHA/014 
yn 08/09 

a) Nifer y teuluoedd digartref gyda phlant 
sydd wedi defnyddio llety Gwely a 
Brecwast yn ystod y flwyddyn, ac eithrio 
mewn argyfwng 

b) Nifer cyfartalog y diwrnodau y mae’r holl 
breswylwyr digartref yn eu treulio mewn 
llety dros dro 

 

- 
 
 
- 

29 
 
 
135 

25 
 
 
42 

HHA/002 Nifer y diwrnodau gwaith ar gyfartaledd rhwng 
cyflwyniad cais ddigartrefedd a rhyddhad o 
ddyletswydd ar gyfer preswylwyr sy'n 
ddigartref yn ôl diffiniad y gyfraith 

127 153 150 

SPP/001 Nifer cyfartalog yr unedau cefnogaeth sy’n 
gysylltiedig â thai, fesul 1,000 o’r boblogaeth, 
ar gyfer pob un o’r mathau canlynol o 
wasanaeth cefnogi sy’n gysylltiedig â thai: 
i) Cefnogaeth nofiol 

 
 
 
 
4.63 

 
 
 
 
4.6 

 
 
 
 
4.63 
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Cyf  Dangosydd Targed 
07/08 

Canlyniad 
07/08 

Targed  
08/09 

ii) Mynediad uniongyrchol 
iii) Llety dros dro 
iv) Llety parhaol 
v) Llety gwarchod ar gyfer pobl hŷn 

 iv)    Gwasanaethau larwm cymunedol 

0.42 
0.18 
0.71 
7.63 
9.14 

0.4 
0.2 
0.7 
7.6 
9.1 

0.42 
0.18 
0.71 
7.63 
9.14 

EDU/001 
ac 
EDU/007 
yn 07/08 
EDU/016 
yn 08/09 
 

Canran presenoldeb disgyblion mewn: 
a) ysgolion cynradd; a 
b) ysgolion uwchradd 

 
94% 
91.50% 

 
94% 
91.12% 

 
94% 
91% 

EDU/002 a) Nifer o, a b) chanran: 
i) Yr holl ddisgyblion (gan gynnwys y rhai dan 

ofal yr awdurdod lleol), a 
ii) Disgyblion dan ofal yr awdurdod lleol,  
mewn unrhyw sefydliad dysgu wedi ei gynnal 
gan yr awdurdod lleol sy’n troi’n 16 oed yn 
ystod y flwyddyn ysgol ac yn gadael addysg, 
hyfforddiant amser llawn neu’n dysgu tra’n 
gweithio heb gymhwyster allanol cymeradwy 
 

 
 
ai) 10 
bi) 0.80% 
 
 
aii) 10 
bii) 0.80% 

 
 
8 
0.5% 
 
 
0 
0% 

 
 
10 
0.6% 
 
 
0 
0% 
 

EDU/003 Canran y disgyblion sy’n gymwys i gael eu 
hasesu ar ddiwedd Cyfnod Allweddol 2, mewn 
ysgolion wedi eu cynnal gan yr awdurdod 
lleol, sy’n cyflawni’r Dangosydd Pynciau 
Craidd yn ôl yr Asesiad Athro 

60.30% 72.47% 77% 

EDU/004 Canran y disgyblion sy’n gymwys i gael eu 
hasesu ar ddiwedd Cyfnod Allweddol 3, mewn 
ysgolion wedi eu cynnal gan yr awdurdod 
lleol, sy’n cyflawni Dangosydd y Pwnc Craidd 
yn ôl Asesiad Athrawon 
 

60.30% 61.49% 60.30% 

EDU/011 Nifer cyfartalog y pwyntiau am gymwysterau 
allanol y mae disgyblion 16 oed yn eu hennill 
mewn sefydliadau dysgu wedi eu cynnal gan 
yr awdurdod lleol 

392 377 380 

EDU/006 a) Nifer o, a b) chanran y disgyblion sy’n 
gymwys i gael eu hasesu, mewn ysgolion 
wedi eu cynnal gan yr awdurdod lleol, sy’n 
cael Asesiad Athro yn y Gymraeg (iaith 
gyntaf): 

i) Ar ddiwedd Cyfnod Allweddol 2 
ii) Ar ddiwedd Cyfnod Allweddol 3 

 

 
 
 
 
ai) 1,334 
bi) 98.00% 
aii) - 
bii) 80.00% 

 
 
 
 
1264 
100% 
1170 
82.98% 

 
 
 
 
1344 
98% 
1231 
80% 

WMT/001 a) Cyfanswm y tunelli a b) canran y gwastraff 
trefol: 
i) A ailddefnyddir ac/neu a ailgylchir; ac 
ii) A gaiff ei gompostio neu ei drin mewn 

modd biolegol arall 
 

 
ai) 14,750 
bi) 17.00% 
aii) 13,700 
bii) 16.00% 

 
14,061 
17.71% 
11,055 
13.93% 

 
- 
19% 
- 
17% 

WMT/002 a) Cyfanswm y tunelli ac b) y canran o 
wastraff trefol bioddiraddadwy wedi eu 
hanfon at dirlenwi 
 

a) 33,400 
b) 64.00% 

31,817 
63.60% 

- 
61% 

THS/010 Cyflwr: 
a) Prif ffyrdd (A) 
b) Ffyrdd dosbarthiadol/ffyrdd llai 

 

 
8.0% 
16.50% 

 
3.1% 
8% 
 

 
3% 
7% 
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Cyf  Dangosydd Targed 
07/08 

Canlyniad 
07/08 

Targed  
08/09 

PPN/001 a) Nifer y busnesau risg uchel sy’n agored i 
arolygiad rhaglennol neu weithgaredd 
amgen gorfodol yn ystod y flwyddyn; a 

b) Canran y busnesau risg uchel hyn a oedd 
yn agored i arolygiad rhaglennol neu 
Weithgaredd Amgen Gorfodol a gafodd 
eu harolygu/destun gweithgaredd amgen 
gorfodol ar gyfer: 

i) Safonau Masnach 
ii) Hylendid Bwyd 
iii) Iechyd Anifeiliaid 
iv) Iechyd a Diogelwch 

 

 
 
 
 
 
a)  
 
80  
 -     
12
6 
- 
 

 
 
 
 
 
b) 
 
98% 
75% 
98% 
98% 

 
 
 
 
 
a) 
 
75 
1,168 
117 
51 
 
 

 
 
 
 
 
b) 
 
100% 
94% 
100% 
98% 

 
 
 
 
 
a) 
 
- 
- 
- 
- 

 
 
 
 
 
b) 
 
100% 
85% 
100% 
100% 

EEF/001 a) Y newid yng nghanran yr allyriadau 
carbon deuocsid gan y stoc gyhoeddus 
annomestig. 

b) (i)Y newid yng nghanran y defnydd o ynni 
yn y stoc dai 
(ii) Y newid yng nghanran allyriadau 
Carbon Deuocsid gan y stoc dai.  

 

18,424 
tunnell 
- 
 
- 

5.07% 
 
9.38% 
 
7.87% 
 

Wedi ei ddileu 
yn 08/09 
 
 
 

EEF/002 a) Canran y gostyngiad mewn allyriadau 
carbon deuocsid yn y stoc adeiladu 
cyhoeddus annomestig; 

b) (i) Canran y gostyngiad yn y defnydd o 
ynni yn y stoc dai; a  
(ii) Canran y gostyngiad mewn allyriadau 
carbon diocsid yn y stoc dai. 

- 
 
- 
 
- 

Dangosydd 
Newydd 
 

1% 
 
Yn disgwyl 
arweiniad gan 
y Cynulliad 

BNF/001 Diogelwch Budd-dal Tai:  
b) Nifer yr archwilwyr twyll wedi’u cyflogi fesul 
1,000                                                           o 
achosion 
c)Nifer yr archwiliadau twyll fesul 1,000 o 
achosion 
d)Nifer yr erlyniadau a’r cosbau fesul 1,000 o 
achosion 
 

 
0.20 
 
35.00 
4.00 

 
0.23 
 
32.80 
4.37 

 
0.2 
 
35.00 
4.0 
 
 

BNF/002 Cyflymder prosesu:  
a) Amser cyfartalog o brosesu hawliau 

newydd  
b) Amser cyfartalog o brosesu newid mewn 

amgylchiadau 
 

 
29.95 
5.13 
 

 
29.95 
5.13 
 
 
 
 
 

 
Wedi ei ddileu 

BNF/003 Cywirdeb prosesu: 
a) Canran yr achosion yr oedd cyfrifiad swm 

y budd-dal oedd yn ddyledus yn gywir yn 
seiliedig ar y wybodaeth oedd ar gael i 
wneud y penderfyniad ar gyfer sampl o 
achosion a chafodd eu gwirio ar ôl 
gwneud penderfyniad 

b) Canran y gordaliadau Budd-dal Tai wedi’u 
hadfer 

 

 
99.2% 
 
 
 
 
- 

 
98.20% 
 
 
 
 
- 

 
Wedi ei ddileu 

BNF/004 Yr amser a gymrwyd i brosesu hawliadau 
newydd a digwyddiadau o newid mewn 
Budd-daliadau Tai (BT) a Budd-daliadau’r 
Dreth Gyngor (BTG). 

Dangosyd
d Newydd 

Dangosydd 
Newydd, yn 
disodli 
BNF/002. 

14 diwrnod 

BNF/005 Nifer y newidiadau mewn amgylchiadau sy’n 
effeithio ar hawl cwsmeriaid i gael Budd-
daliadau Tai (BT) neu Fudd-daliadau Treth 
Gyngor (BTG) yn ystod y flwyddyn. 

Dangosyd
d Newydd 

Dangosydd 
Newydd, yn 
disodli 
BNF/003. 

790 (y nifer 
ceisiadau 
newidwyd / 
1000) 
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ATODIAD 4 
 
Y Gyfadran Adnoddau 
 
Mae’r tablau isod yn adrodd nôl ar berfformiad yn erbyn targed 2007/08 ar gyfer pob 
dangosydd oedd wedi ei gyhoeddi yng Nghynllun Gwella 2007. Maent yn gyfuniad o 
ddangosyddion cenedlaethol statudol a chraidd, a dangosyddion lleol. Mae’n bosibl 
edrych ar dargedau 2008/09 ar safle wê y cyngor. Mae’r golofn olaf yn allwedd o ble 
i ddod o hyd i’r wybodaeth, gweler y tabl ar ddiwedd yr atodiad. 
 
Cyf Dangosydd Terf 

 06/07 
Cyf Cymru

07/08 
Targed 
07/08 

Terf 
07/08 

Allwedd i 
Darged 
08/09 

Lleol 
 
 

Lefel bodlonrwydd y gwasanaethau 
gyda’r gwasanaethau cefnogol a 
ddarperir gan y Gyfadran (i’w adrodd 
fesul y 4 Gwasanaeth) 

- - Sefydlu 
Gwaelodlin 

Heb ei 
fesur 

CH 

CHR002 
Craidd 
 

Nifer y diwrnodau gwaith/shifftiau 
cyfwerth ag amser llawn mae 
gweithiwr awdurdod lleol wedi eu colli 
oherwydd salwch 

10.3 11.6 10.1 9.9 A 

Lleol 
 

Nifer dyddiau gwaith a gollwyd wrth 
recriwtio a phenodi (mesur o’r dyddiad 
mae’r deilydd swydd yn ymadael, hyd 
at y dyddiad penodi) 

39 - 40 36.09 D 

Lleol 
 

Lefel cymwyseddau a gyflawnwyd gan 
reolwyr y Cyngor 

28% - 33% 37.1% A 

Lleol 
 

Nifer anafiadau i weithwyr y Cyngor a 
adroddwyd i Asiantaeth Genedlaethol 
Iechyd a Diogelwch 

84 - 90 102 D 
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Cyf Dangosydd Terf 
 06/07 

Cyf Cymru
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 
07/08 

Allwedd i 
Darged 
08/09 

Lleol 
 

Canran y galwadau ffôn sy’n cael eu 
hateb o fewn 15 eiliad (ar draws y 
Cyngor) 

74.9% - 72.2% 74.7%* A 

Lleol 
 

Canran y llythyrau a atebwyd o fewn 
15 diwrnod gwaith (ar draws y Cyngor) 

78% - 78% 78% A 

Lleol 
 

Canran ceisiadau galwadau desg 
gymorth gafodd eu datrys o fewn 
amser a ddynodwyd 

84.00% - 88.00% 93% CH 

Lleol 
 

Canran gweithfeydd cylchol Iechyd a 
Diogelwch Eiddo a gyflawnwyd, yn 
unol â’r rhaglen 

83% - 90% 87% CH 

EEF001 
(a) 
Statudol 
CP 7a 

Y newid yng nghanran yr allyriannau 
carbon deuocsid gan y stoc 
gyhoeddus annomestig. 

32.09% 4.89 18,424** 
tunnell 

5.07% B 

CAM001 
(a) 
(i)  
(ii)  
(iii)  
(iv) 
Craidd 

Canran arwynebedd gros mewnol, 
adeiladau’r awdurdod lleol, mewn 
categorïau cyflwr:   
A 
B 
C 
D 

 
 
 

Data’r PI 
Peilot 

Cenedlaet
hol 

 

 
 
 

9.5 
56.6 
29.2 
4.7 

 
 
 

Sefydlu 
Gwaelodlin 

 
 

9.8 
70.3 
19.5 
0.3 

 
 

B 

Lleol Canran y Cynllun Archwilio a 
gwblhawyd 

100% - 95% 96% C 

Lleol 
 

Llwyddiant y Cyngor i gadw o fewn 
canran penodol o’r gyllideb 

- - O fewn y 
gyllideb 

wreiddiol + 
0.4% 

Gwariant 
llai na’r 
gyllideb 

wreiddiol 

A 

Lleol 
 

Cyfran buddsoddiadau’r Cyngor sydd 
allan gyda chwmnïau o statws credyd 
A neu uwch neu gydag Awdurdodau 
Lleol eraill. 

100% - 100% 100% C 

Lleol 
 

Gwahaniaeth rhwng perfformiad 
buddsoddi’r Gronfa Bensiwn a’r hyn a 
ragwelwyd yn y rhagdybiaethau 
wnaed yn y Datganiad Strategaeth 
Cyllido 

+ 0.6%  
 

(gwahania
eth o’r 

rhagdybia
eth) 

- 0.0%  
 

(gwahaniaet
h o'r 

rhagdybiaet
h 6.1%) 

-11.8% 
(gwahani
aeth o’r 

rhagdybia
eth 6.1%) 

C 
 
 
 
 

Lleol 
 

Canran y cyflogau a gyrhaeddodd 
gyfrifon unigolion ar amser 

100% - 100% 100% C 

CFH006   
Craidd 
 

Canran yr anfonebau na chafodd eu 
gwrthwynebu a chafodd eu talu o 
fewn 30 diwrnod 

88.7% 86.5% 90.0% 87.0% C 

CFH007 
Craidd 
  

Canran y dreth gyngor a oedd yn 
ddyledus yn ystod y flwyddyn ariannol 
ac wedi eu derbyn gan yr awdurdod 

97.46% 96.62% 97.20% 97.43% C 

BNF002 
(a) 
Statudol 

Amser cyfartalog o brosesu hawliau 
newydd  

29.99 25.44 29.00 29.95 A 

BNF002 
(b)  
Statudol 

Amser cyfartalog o brosesu newid 
mewn amgylchiadau 

6.42 10.61 8.00 5.13 B 

Lleol 
 
 

Canran aelodau sydd yn derbyn 
isafswm o 6 awr o hyfforddiant yn ystod 
y flwyddyn 

57% - 70% 64% A 

PPN001(b
) 
 
 
 

Canran y busnesau risg uchel hyn a 
oedd yn agored i arolygiad rhaglennol 
neu weithgaredd amgen gorfodol a 
gafodd eu harolygu/destun 
gweithgaredd amgen gorfodol ar 
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Cyf Dangosydd Terf 
 06/07 

Cyf Cymru
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 
07/08 

Allwedd i 
Darged 
08/09 

 
 
 (i)  
(ii) 
(iii) 
(iv) 
Statudol 

gyfer: 
Safonau Masnach 
Hylendid Bwyd 
Iechyd Anifeiliaid 
Iechyd a Diogelwch 

 
100% 
45% 
94% 

96.0% 

 
98% 
99% 
94% 
100% 

 
98% 
75% 
98% 

98.0% 

 
100% 
94% 
100% 
98% 

 
B 

Lleol 
 

Cynnydd yn y Dreth Gyngor o’i 
gymharu â’r Polisi Trethiant a 
fabwysiadwyd gan y Bwrdd 

-1.68% dros 
y 2 flynedd 

h.y. yn 
unol â’r 
targed 

- Rhwng -1% a
+2% y 

flwyddyn o’r 
cyfartaledd 
cynnydd TC 

ar draws 
Cymru (yn 
amodol ar 
eithriadau’r 

Polisi) 

O fewn y 
targed 

(cronnus 
dros 3 

blynedd) 
o’i 

gymharu 
â therfyn 

isaf o 
2.97% 

A 

CHR004 
Craidd 

Canran o weithwyr yr awdurdod lleol 
sy’n dod o gymunedau ethnig lleiafrifol 

0.18% 1.01% 0.25% 0.18% D 

CHR005  
Craidd 
 

Canran gweithwyr yr awdurdod lleol 
sy’n datgan eu bod yn anabl dan 
delerau Deddf Gwahaniaethu ar Sail 
Anabledd 1995 

0.72% 
 

1.45% 0.75% 0.91% D 

BNF001 
(b)  
Statudol 

Nifer yr archwilwyr twyll wedi’u cyflogi 
fesul 1,000 o achosion 

0.27 0.25 0.20 0.23 B 

BNF001 
(c)  
Statudol 

Nifer yr archwiliadau twyll fesul 1,000 o 
achosion 

45.27 32.42 35.00 32.80 B 

BNF001 
(d) 
Statudol 

Nifer yr erlyniadau a’r cosbau fesul 
1,000 o achosion 

4.10 6.22 4.00 4.37 B 

BNF003 
(a)  
Statudol 
 

Canran yr achosion yr oedd cyfrifiad 
swm y budd-dal oedd yn ddyledus yn 
gywir yn seiliedig ar y wybodaeth oedd 
ar gael i wneud y penderfyniad ar 
gyfer sampl o achosion a chafodd eu 
gwirio ar ôl gwneud penderfyniad 

98.2% 98.30% 99.2% 98.20% B 

CAM00
1 
(b) 
 
 
(i) 
(ii) 
(iii)  
Craidd 

Canran o’r cyfanswm pris cynnal a 
chadw sydd ei angen ar adeiladau’r 
awdurdod lleol, sydd wedi ei neilltuo i 
lefel flaenoriaeth gwaith: 
1 
2 
3 

 
 
 
 
- 
- 
- 

 
 
 
 

7.6% 
56.6% 
35.8% 

 
 
 
 
- 
- 
- 

 
 
 
 

36.4% 
38.4% 
25.2% 

 
 
 
 

CH 
 

CAM00
2 
(b) 
Craidd 

Cost y defnydd o ddwr ym mhob 
adeilad gweithredol fesyl m2 o 
arwynebedd mewnol gros (GIA) 

- 1.82 - 1.83 DD 
 
 
 

PPN001 
(a) 
 
(i) 
(ii) 
(iii) 
(iv) 
Statudol 

Nifer y busnesau risg uchel sy’n agored 
i arolygiad rhaglennol neu 
weithgaredd amgen gorfodol yn ystod 
y flwyddyn; Safonau Masnach  
Hylendid Bwyd 
Iechyd Anifeiliaid 
Iechyd a Diogelwch 

 
 
 

76 
1,222 
176 
99 

 
 
 

58 
550 
36 
16 

 
 
 

80 
- 

126 
- 

 
 
 

75 
1,168 
117 
51 

 
 
 

B 

PPN005 
(a) 
 
i) 
(ii) 

Canran y busnesau newydd 
canfyddedig yn ystod y flwyddyn oedd 
yn destun arolygiad ym mhob un o’r 
adrannau gwasanaeth canlynol: 
Safonau Masnach 

 
 
 

53% 
49% 

 
 
 

48% 
83% 

 
 
 

80% 
- 

 
 
 

40% 
56% 

 
 
 

DD 
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Cyf Dangosydd Terf 
 06/07 

Cyf Cymru
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 
07/08 

Allwedd i 
Darged 
08/09 

(iii) 
(iv)  
Craidd 

Hylendid Bwyd 
Iechyd Anifeiliaid 
Iechyd a Diogelwch 

48% 
10% 

50% 
25% 

80% 
- 

46% 
29% 

CFH008 
Craidd 
 

Canran y trethi annomestig oedd yn 
ddyledus yn ystod y flwyddyn ariannol 
wedi’u derbyn gan yr awdurdod 

98.24% 97.92% 98.00% 98.19% C 

CAM00
2 
(a) 
Craidd 

Cost y defnydd o ynni ym mhob 
adeilad gweithredol fesyl m2 o 
arwynebedd mewnol gros (GIA) 

- 8.77 - 7.50 DD 

Lleol 
 

Cyfanswm y dyddiau hyfforddi staff 
(corfforaethol) a gyflawnwyd 

2,148 - 1,600 2398 D 

BNF003 
(b) 
Statudol 

Canran y gordaliadau Budd-dal Tai 
wedi’u hadfer 
 

(yn dilyn cyfarwyddiadau fframwaith fesur cenedlaethol, 
adroddir mewn tair rhan, gweler isod). 

BNF003 
(b) (i)  
Statudol 
Yn 
2006/07 

Swm y gordaliadau Budd-dal Tai a 
adenillwyd yn ystod y flwyddyn fel 
canran o gyfanswm y gordaliadau 
Budd-dal Tai a adnabuwyd yn ystod y 
flwyddyn 

78.0% 72.55% 80.0% 77.97% DD 

BNF003 
(b) (ii) 
Statudol 
Yn 
2006/07 

Swm y gordaliadau Budd-dal Tai a 
adenillwyd yn ystod y flwyddyn fel 
canran o gyfanswm y ddyled 
gordaliadau Budd-dal Tai oedd yn 
bodoli ar ddechrau'r flwyddyn + 
cyfanswm y gordaliadau Budd-dal Tai 
a adnabuwyd yn ystod y flwyddyn  

32.55% 27.22% 35.00% 29.95% DD 

BNF003 
(b) (iii) 
Statudol 
Yn 
2006/07 
 

Swm y ddyled gordaliadau Budd-dal 
Tai a ddilëwyd yn ystod y flwyddyn fel 
canran o gyfanswm y ddyled 
gordaliadau Budd-dal Tai oedd yn 
bodoli ar ddechrau'r flwyddyn + 
cyfanswm y gordaliadau Budd-dal Tai 
a adnabuwyd yn ystod y flwyddyn 

8.84% 4.23% 9.00% 1.70% DD 

 
Allwedd 
 

Ble i ddod o hyd I ragor o 
wybodaeth? 

A Cynllun Strategol 3 Blynedd, 
Cerdyn Cytbwys 

B Cynllun Strategol 3 Blynedd, 
dangosyddion statudol 

C Cyllid 

CH Cefnogaeth Gofal Cwsmer 

D Adnoddau Dynol 

DD Ddim yn parhau yn 2008/09 

ATODIAD 5. 
 
Y Gyfadran Amgylchedd 

* Roedd problemau technegol yn bodoli wrth 
gasglu’r data rhwng Tachwedd ac Ebrill 2008. 74.7% 
oedd y ffigwr ar ddiwedd Tachwedd 2007. 
** Mae 18,424 tunnell yn cyfateb i 0% o ostyngiad ers 
y gwaelodlin, hynny yw y targed yw i beidio bod yn 
uwch na’r gwaelodlin  



Adroddiad ar gyrhaeddiad 2007/08 
 

 23

 
Mae’r tablau isod yn adrodd nôl ar berfformiad yn erbyn targed 2007/08 ar gyfer pob 
dangosydd oedd wedi ei gyhoeddi yng Nghynllun Gwella 2007. Maent yn gyfuniad o 
ddangosyddion cenedlaethol statudol a chraidd, a dangosyddion lleol. Mae’n bosibl 
edrych ar dargedau 2008/09 ar safle wê y cyngor. Mae’r golofn olaf yn allwedd o ble 
i ddod o hyd i’r wybodaeth, gweler y tabl ar ddiwedd yr atodiad. 
 
Cyf Dangosydd Terf 

06/07 
Cyf Cym 

07/08 
Targed 
07/08 

Terf 07/08 Allwedd i 
Darged 
08/09 

WMT001 
(a)(i) 
(ii) 
Statudol 

Cyfanswm y tunelli o wastraff dinesig 
gaiff: 
ei ailgylchu neu ei ail-ddefnyddio 
ei gompostio neu ei drin yn fiolegol 
mewn ffordd arall 

 
11,642 
8,562 

 
16,076 
8,702 

 
14,750 
13,700 

 
14,061 
11,055 

 

 
A 

WMT001 
(b) (i) 
(ii) 
Statudol 

Canran o wastraff dinesig gaiff: 
ei ailgylchu neu ei ail-ddefnyddio 
gompostio neu ei drin yn fiolegol mewn 
ffordd arall 

 
14.43% 
10.61% 

 
20.64% 
13.93% 

 
17.00% 
16.00% 

 
17.71% 
13.93% 

 
A 

WMT002 
(a) 
Statudol 

Cyfanswm y tunelli o wastraff trefol 
bioddiraddadwy wedi eu hanfon at 
dirlenwi 

35,587 30,972 33,400 31,817 B 

WMT002 
(b) 
Statudol 

Y canran o wastraff trefol 
bioddiraddadwy wedi eu hanfon at 
dirlenwi 

70.79% 62.23% 64.00% 63.60% A 

Lleol 
CP15 
 

Nifer o ysgolion Gwynedd wedi eu 
hachredu o fewn Cynllun Ysgolion 
Gwyrdd Gwynedd a Môn 

7 aur 
16 arian a 
33 efydd 

- 8 aur 
20 arian a 
28 efydd 

9 aur, 28 
arian a 36 

efydd 

DD 

Lleol 
 

Cynnydd yn y broses o baratoi Cynllun 
Datblygu – carreg filltir allweddol a 
gyrhaeddwyd erbyn diwedd y 
flwyddyn 

Heb 
dderbyn 
adroddi

ad yr 
Arolygy

dd 

- Cyhoeddi 
Diwygiadau 
Arfaethedig 

100% CH 

Lleol  
 

Canran o unedau byw adeiledir sydd 
wedi eu hymrwymo yn dai fforddiadwy 

19% - 20% 21% A 

PLA006 
Craidd 

 

Nifer yr unedau tai fforddiadwy 
newydd a gafodd eu darparu yn ystod 
y flwyddyn fel canran o’r holl unedau 
tai newydd a chafodd eu darparu yn 
ystod y flwyddyn 

14% 
 

7% Gwaelodlin 
 i’w sefydlu 

15% CH 

Lleol 
 

Canran o geisiadau rheolaeth 
adeiladu llawn archwiliwyd o fewn 25 
diwrnod gwaith heb gynnwys ail-
gyflwyniadau 

92% - 95% 98% D 

STS005 
(a) 
Craidd 

Y Mynegai Glendid - 66.3 64 70.3 C 

STS005  
(b) 
Craidd 

Canran o’r priffyrdd a thir perthnasol 
sydd o safon glendid uchel neu 
dderbyniol 

92.6% 96% 94% 93% A 

THS003 
Craidd 
  

Canran y gwariant blynyddol ar waith 
cynnal a chadw adeileddol sy’n cael 
ei wario ar waith cynnal a chadw 
adeileddol sydd wedi ei gynllunio 
eisoes 

80% 78% 72% 80% C 

THS010 
(a) 
(b) 
Statudol 

Cyflwr: 
Prif ffyrdd (A) 
Cyflwr Ffyrdd dosbarthiadol/ffyrdd llai 

 
8.0% 

13.70% 

 
4.3% 
7.4% 

 

 
8.0% 

16.50% 

 
3.1% 
8% 

 

 
B 
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Cyf Dangosydd Terf 
06/07 

Cyf Cym 
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 07/08 Allwedd i 
Darged 
08/09 

PLA002 
Craidd 
  

Canran y ceisiadau ar gyfer datblygu 
wedi eu pennu yn ystod y flwyddyn a 
gafodd eu cymeradwyo  

89.7% 85.2% 88.0% 90.7% CH 

PLA003  
(a) 
(i) 
(ii) 
Craidd 

Nifer yr apeliadau wedi eu pennu yn 
ystod y flwyddyn mewn perthynas â: 
phenderfyniadau am geisiadau 
cynllunio a rhybuddion gorfodi 

29.00 
4.00 

50.00 
4.00 

36.00 
- 

45.00 
3.00 

CH 

PLA003  
(b) 
(i) 
(ii) 
Craidd 

Canran yr apeliadau hyn wedi eu 
pennu a wnaeth gadarnhau 
penderfyniad yr awdurdod mewn 
perthynas â: phenderfyniadau am 
geisiadau cynllunio a rhybuddion 
gorfodi 

62.1% 
75.0% 

67.4% 
72.5% 

65.0% 
- 

64.4% 
66.7% 

CH 

PLA004 
(a) 
Craidd 

Canran ceisiadau cynllunio mawr wedi 
eu pennu o fewn 13 wythnos yn ystod y 
flwyddyn  

75.0% 34.1% 50.0% 75.0% CH 

PLA004  
(b) 
Craidd 

Canran ceisiadau cynllunio bach wedi 
eu pennu o fewn 8 wythnos yn ystod y 
flwyddyn  

57.4% 52.6% 62.0% 60.9% CH 

PLA004 
(c)  
Craidd 

Canran ceisiadau cynllunio gan 
ddeiliaid cartrefi wedi eu pennu o fewn 
8 wythnos yn ystod y flwyddyn  

85.8% 76.9% 80.0% 80.8% CH 

PLA004  
(d) 
Craidd 

Canran yr holl geisiadau cynllunio eraill 
wedi eu pennu o fewn 8 wythnos yn 
ystod y flwyddyn  

74.1% 63.5% 65.0% 72.4% CH 

PLA005  
Craidd 

 

Canran yr achosion gorfodi a gafodd 
eu datrys o fewn 12 wythnos o gael eu 
derbyn yn ystod y flwyddyn  

52.8% 66.8% 65.0% 62.4% CH 

THS002 
Craidd 

  

Gwariant blynyddol hawliau sy’n 
gysylltiedig â phriffyrdd fel canran o’r 
gwariant cynnal a chadw adeileddol 
blynyddol 

6.0% 15% 6.4% 7.00% C 

THS004 
Craidd 

 

Canran y rhwydwaith ffyrdd sy’n cael 
ei gynnal a'i gadw gan yr awdurdod 
lleol sy’n destun i raglen halltu 
rhagofalus   

30.8% 30.9% 31.0% 30.8% C 

THS009 
Craidd 
 

Nifer cyfartalog y diwrnodau calendr 
wnaeth ei cymeryd i atgyweirio 
goleuadau stryd sydd wedi torri yn 
ystod y flwyddyn 

4.55 
 

4.54 2.96 3.60 C 

WMT004 
(b) 
Craidd 

Canran o wastraff trefol gaiff ei gladdu 72.58% 64.36% 68% 66.16% C 

WMT005 
(b) 
Craidd 

Canran o wastraff trefol sy’n cael ei 
ddefnyddio i adfer gwres a phŵer 

0.00% 1.30% 0.00% 0.00% C 

WMT006  
Craidd 

 

Canran y cartrefi sy’n cael gwasanaeth 
ochr y ffordd ar gyfer ailgylchu o leiaf 
dau ddeunydd gwahanol 

83% 92% 90% 90% C 

WMT007  
Craidd 

 

Canran y gwastraff trefol a gafwyd 
mewn safle amwynder gwastraff 
cartref, sy’n cael ei ailddefnyddio, 
ailgylchu neu gompostio 

40.02% 52.01% 58.00% 48.03% C 

BCT004 
Craidd 

 

Canran y ceisiadau ‘cynllun llawn’ 
rheoli adeiladu wedi eu gwirio o fewn 
15 diwrnod gwaith yn ystod y flwyddyn 

18.0% 73.9% 12.0% 37.1% D 

BCT007 
Craidd  

Canran y ceisiadau ‘cynllun llawn’ 
wedi eu  cymeradwyo y tro cyntaf 

69% 90% 68% 75% D 

CMT001 
Craidd 

Canran cyfanswm hawliau tramwy sy’n 
hawdd i’r cyhoedd eu defnyddio 

- 
 

51% - 53% CH 
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Cyf Dangosydd Terf 
06/07 

Cyf Cym 
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 07/08 Allwedd i 
Darged 
08/09 

STS003 
Craidd 

 

Canran yr achosion wedi eu cofnodi o 
dipio anghyfreithlon ar dir perthnasol 
sy’n cael ei glirio o fewn 5 diwrnod 
gwaith 

98.54% 
 

92.87% 95% 
 

99.09% C 

WMT005 
(a) Craidd 

Cyfanswm tunelli o wastraff trefol a 
ddefnyddir i adfer gwres a phwer 

0 1.21 0 0.01 C 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Allwedd 
 Ble i ddod o hyd I ragor o 

wybodaeth? 

A Cynllun Strategol 3 Blynedd, 
Cerdyn Cytbwys 

B Cynllun Strategol 3 Blynedd, 
dangosyddion statudol 

C Priffyrdd a Bwrdeistrefol 

CH Cynllunio a Thrafnidiaeth 

D Ymgynghoriaeth 

DD Polisi a Pherfformiad 
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ATODIAD 6. 
 
Y Gyfadran Datblygu 
 
Mae’r tablau isod yn adrodd nôl ar berfformiad yn erbyn targed 2007/08 ar gyfer pob 
dangosydd oedd wedi ei gyhoeddi yng Nghynllun Gwella 2007. Maent yn gyfuniad o 
ddangosyddion cenedlaethol statudol a chraidd, a dangosyddion lleol. Mae’n bosibl 
edrych ar dargedau 2008/09 ar safle wê y cyngor. Mae’r golofn olaf yn allwedd o ble 
i ddod o hyd i’r wybodaeth, gweler y tabl ar ddiwedd yr atodiad. 

Cyf Dangosydd Terf 
06/07 

Cyf Cym 
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 07/08 Allwedd i 
Darged 
08/09 

Lleol 
 

Canran disgyblion 16 oed sydd yn ennill y 
Dangosydd Pynciau Craidd 

45.8% - 45.5% 45% A 

Lleol  
 

Canran disgyblion sydd wedi eu hasesu 
fel Lefel 3 cadarn yn y Gymraeg ar 
ddiwedd CA2 sy’n dilyn drhaglenni 
astudio Cymraeg Iaith gyntaf ym 
Mlwyddyn 7 

- - 100% 94.70% A 

Lleol  
 

Lleihad yn nifer y plant sydd angen AAY 
oherwydd Datganiadau newydd Cynllun 
Tair Seren 

100 - 95 206 CH 

Lleol  
 

Nifer y nofiadau ac ymweliadau eraill i 
byllau nofio a chanolfannau hamdden 

1,519,46
1 

- 1,400,000 1,569,641 A 

Lleol  
 

Bodlonrwydd partneriaid gyda’r Uned 
Partneriaethau Plant a Phobl Ifanc 

90% - 90% Dim 
arolwg 

F 

Lleol  
 

Canran y cynlluniau adfywio ddatblygir 
sy’n targedu’r ardaloedd o angen 

54% - 50% 71.4% D 

Lleol  
  
 

Nifer ymholiadau a weithredir arnynt gan 
yr Uned Cefnogi Busnes a Llygad Busnes 

2,325 - 2,200 2,227 A 

Lleol  
 

Cynnydd fel bydd pob Gwasanaeth yn y 
Cyngor wedi cyrraedd y Tri Cham ar 

- - 15 Nid yw’r 
Safon 

F 
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Cyf Dangosydd Terf 
06/07 

Cyf Cym 
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 07/08 Allwedd i 
Darged 
08/09 

gyfer cyrraedd Lefel 3 Safon 
Cydraddoldeb Cenedlaethol ar gyfer 
Llywodraeth Leol yng Nghymru 

Cydraddo
ldeb yn 
bodoli 

bellach 
SCC001 
(a) 
Statudol 
CP11 a 

Canran y plant sy'n derbyn gofal a 
gafodd eu lleoli am y tro cyntaf yn ystod 
y flwyddyn gyda chynllun gofal mewn lle 

91.4% 91.9% 100% 100% A 

EDU001 
Statudol 

Canran presenoldeb disgyblion mewn 
ysgolion uwchradd 

90.55% 90.66% 91.50% 91.12% B 

EDU002 
(i)  
Statudol 
CP3a 

(a) Nifer a 
(b) canran disgyblion sydd yn gadael 
addysg llawn amser heb gymhwyster 
cymeradwy   

10  
0.69% 

34 
1.73% 

10  
0.80% 

8 
0.53% 

B 

EDU002 
(ii)  
Statudol 
CP3b 

(a) Nifer a 
(b) canran disgyblion mewn gofal sydd 
yn gadael addysg llawn amser heb 
gymhwyster cymeradwy  

0 
0.00% 

11 
14.05% 

0 
0.00% 

0 
0.00% 

B 

EDU003  
Statudol  

Canran y disgyblion sy’n gymwys i gael 
eu hasesu ar ddiwedd Cyfnod Allweddol 
2, mewn ysgolion wedi eu cynnal gan yr 
awdurdod lleol, sy’n cyflawni’r 
Dangosydd Pynciau Craidd yn ôl yr 
Asesiad Athro 

76.47% 
 

74.27% 60.30% 72.47% B 

EDU004   
Statudol 

Canran y disgyblion sy’n gymwys i gael 
eu hasesu ar ddiwedd Cyfnod Allweddol 
3, mewn ysgolion wedi eu cynnal gan yr 
awdurdod lleol, sy’n cyflawni Dangosydd 
y Pwnc Craidd yn ôl Asesiad Athrawon 

60.70% 56.84% 60.30% 61.49% B 

EDU006 
(i)  
Statudol 

(a)nifer a  
(b)canran o ddisgyblion sy'n gymwys ar 
gyfer asesiad mewn ysgolion y'u cynhelir 
gan yr awdurdod lleol sy'n derbyn 
Asesiad Athro yn Gymraeg (iaith gyntaf) 
ar ddiwedd Cyfnod Allweddol 2  

1,355 
99.93% 

308 
19.49% 

1,334  
98.00% 

1264 
100% 

B 

EDU006 
(ii)  
Statudol 

(a)nifer a  
(b)canran o ddisgyblion sy'n gymwys ar 
gyfer asesiad mewn ysgolion y'u cynhelir 
gan yr awdurdod lleol sy'n derbyn 
Asesiad Athro yn Gymraeg (iaith gyntaf) 
ar ddiwedd Cyfnod Allweddol 3   

1,231 
81.04% 

255 
15.28% 

- 
80.00% 

1170 
82.98% 

B 

EDU007 
Craidd 

Canran presonoldeb disgyblion mewn 
ysgolion cynradd 

93.8% 93.1% 94.0% 94.0% F 

EDU008 
 
(a) 
(b) 
Craidd 

Nifer disgyblion a waharddwyd yn 
barhaol yn ystod y flwyddyn fesul 1,000 
disgybl mewn:  
ysgolion cynradd 
ysgolion uwchradd  

 
 

0.51 
4.40 

 
 

0.08 
1.23 

 
 

0.00 
0.50 

 
 

0.51 
4.40 

 
 

CH 

EDU010 
 
 
(a) 
(b) 
Craidd 

Canran y dyddiau ysgol a gollwyd 
oherwydd gwaharddiadau am gyfnod 
penodol yn ystod y flwyddyn mewn: 
ysgolion cynradd 
ysgolion uwchradd 

 
 
 

0.00% 
0.10% 

 
 
 

0.02% 
0.16% 

 
 
 

0.07% 
0.01% 

 
 
 

0.00% 
0.07% 

 
 
 

CH 

EDU011  
Statudol 

Nifer cyfartalog y pwyntiau am 
gymwysterau allanol y mae disgyblion 16 
oed yn eu hennill mewn sefydliadau 
dysgu wedi eu cynnal gan yr awdurdod 
lleol 

374 345 392 377 B 

EDU012 
Craidd 

% o ddosbarthiadau CA2 gyda mwy na 
30 disgybl.  

0.00% 1.06% 3.00% 2.56% CH 



Adroddiad ar gyrhaeddiad 2007/08 
 

 28

Cyf Dangosydd Terf 
06/07 

Cyf Cym 
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 07/08 Allwedd i 
Darged 
08/09 

EDU013  
Craidd 

Nifer o ddisgyblion i bob athro yn 
ysgolion cynradd.  

15.4 19.9 18.0 18.7 CH 

EDU014  
Craidd 

Nifer o ddisgyblion i bob athro yn 
ysgolion uwchradd.  

14.1 16.6 16.0 15.4 F 

EDU015 
 
 
(a) 
(b) 
Craidd 

Canran y datganiadau terfynol am 
anghenion addysgol arbennig wedi’u 
cyhoeddi o fewn 26 wythnos 
(a) yn cynnwys eithriadau 
(b) ddim yn cynnwys eithriadau 

 
 
 
- 
- 

 
 
 

69.7% 
82.9% 

 
 
 
- 
- 

 
 
 

53.8% 
87.5% 

 
 
 

CH 

LCS001 
 
(a) 
(b) 
Craidd 

NIfer ymweliadau i gyfleusterau 
chwaraeon o fesul 1,000 poblogaeth:  
dan do 
awyr agored 

 
 

12,844 
736 

 
 

7,595 
1,013 

 
 

12,500 
580 

 
 

12,662 
611 

 
 
F 

LCL001 
Craidd 
 

Nifer y bobl sy’n defnyddio 
Gwasanaethau Llyfrgell Cyhoeddus yn 
ystod y flwyddyn, fesul 1,000 o’r 
boblogaeth 

4,611 
 

5,459 4,840 4,182 DD 

LCL002 
(a) 
Craidd 

Nifer y cyfrifiaduron sydd ar gael i’r 
cyhoedd, fesul 10,000 o’r boblogaeth 

7.0 9.0 7.8 8.0 DD 

LCL002 
(b) 
Craidd 

% Canran o’r oriau cyfrifiadur sydd ar 
gael sy’n cael eu defnyddio 

50% 45% 50% 48% DD 

LCL003 
 
(a) 
(b) 
Craidd 

Canran ceisiadau am ddeudydd llyfrgell 
a gyflenwyd mewn: 
7 diwrnod  gwaith 
15 diwrnod gwaith 

 
 

55% 
77.0% 

 
 

69% 
- 

 
 

60% 
- 

 
 

62% 
- 

 
 

DD 

SCC001 
(b) 
Statudol 
CP11 b 

Ar gyfer y plant hynny sy’n derbyn gofal 
a oedd fod i gael eu hail adolygiad (ar ôl 
4 mis) yn ystod y flwyddyn, y canran 
ohonynt oedd â chynllun ar gyfer 
trefniadau sefydlog ar y dyddiad 
perthnasol  

93.6% 91.7% - 93.8% B 

SCC002 
Statudol 
CP12 

Canran y plant sy'n derbyn gofal ar 31 
Mawrth sydd wedi newid ysgol unwaith 
neu’n fwy yn ystod cyfnod neu gyfnodau 
o dderbyn gofal, am resymau ar wahân i 
drefniadau trosiannol, yn y 12 mis hyd at 
31 Mawrth 

20.3% 14.4% - 22.1% B 

SCC034 
Craidd 
 

Canran yr adolygiadau amddiffyn plant 
yn cael eu cynnal o fewn yr amserlen 
Statudol yn ystod y flwyddyn 

- 95.2% - 89.8% E 

SCC035 
Craidd 
 

Canran o blant sy’n derbyn gofal, sy’n 
gymwys ar gyfer asesiad ar ddiwedd 
Cyfnod Allweddol 2 mewn ysgolion 
wedi’u cynnal gan yr awdurdod lleol, 
sydd wedi ennill y Dangosydd Pwnc 
Craidd fel caiff eu penderfynnu yn ol 
Asesiad yr Athro 

- 38.49% - 40% CH 

SCC036 
Craidd 
 

Canran o blant sy’n derbyn gofal, sy’n 
gymwys ar gyfer asesiad ar ddiwedd 
Cyfnod Allweddol 3 mewn ysgolion 
wedi’u cynnal gan yr awdurdod lleol, 
sydd wedi ennill y Dangosydd Pwnc 
Craidd fel caiff eu penderfynnu yn ol 
Asesiad yr Athro 

- 17.85% - 18.18% E 

SCC037 
Craidd 
 

Y Sgor, ar gyfartaledd, o’r pwyntiau 
cymwysterau allanol ar gyfer plant sy’n 
16 oed ac yn derbyn gofal, mewn 
unrhyw osodiad dysgu sy’n cael eu 
cynnal gan yr awdurdod lleol 

- 123 - 275 CH 
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Cyf Dangosydd Terf 
06/07 

Cyf Cym 
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 07/08 Allwedd i 
Darged 
08/09 

SCC039 
Craidd 
 

Canran yr asesiadau iechyd ar gyfer 
Plant sy’n Derbyn Gofal sydd wedi’u 
cynnal yn ystod y flwyddyn 

- - - 92.5% E 

CPI 
 

Canran y disgyblion 16 oed sydd yn ennill 
5 neu fwy TGAU gradd A* - G neu 
gyfatebol 

90.4% - 91.0% 90% A 

Lleol 
 

Canran hyfforddai yn gadael 
Hyfforddiant Gwynedd i 
waith/hyfforddiant pellach (o fewn 26 
wythnos) 

56% - 56% 50% DD 

Lleol 
 

Canran o’r lleoedd sydd heb eu llenwi 
mewn ysgolion cynradd 

20.7% - 20.0% 22.7% CH 

Lleol 
 

Canran o’r lleoedd sydd heb eu llenwi 
mewn ysgolion uwchradd 

8.5% - 10.0% 13.8% CH 

Lleol 
 
 

Canran o gynlluniau adfywio sydd yn 
derbyn cymorth yn targedu yr ardaloedd 
mwyaf difreintiedig 

54% - 50% 71.4% D 

Lleol  
 

Nifer o bobl ifanc sy’n rhan o’r broses 
ymgynghori wrth ddatblygu cynlluniau 
adfywio ardal 

96 - 150 * D 

CPI4 
 

Unedau diwydiannol y Cyngor yn llawn 
- nifer 
- canran 

 
95 

95% 

 
- 

 
- 

87% 

 
- 

94% 

 
A 

Lleol 
 

Nifer y bobl ifanc yn derbyn cefnogaeth 
drwy’r Cyngor ar gyfer sefydlu busnes 

53 - 50 44 D 

Lleol 
 

Canran clybiau ieuenctid yn gweithredu 
drwy gyfrwng y Gymraeg neu’n 
ddwyieithog 

98% - 98% 96% F 

Lleol 
 

Canran fforymau ieuenctid yn 
gweithredu drwy gyfrwng y Gymraeg 
neu’n ddwyieithog 

100% - 100% 100% C 

Lleol 
 

Indecs gwariant AAA/disgybl 105 - 105 102 CH 

CP8 Nifer y nofiadau ac ymweliadau eraill i 
byllau nofio a chanolfannau chwaraeon 
am bob 1,000o’r boblogaeth 

12,878 - 11,864 13,132 A 

Lleol 
 

Canran y plant ar y Gofrestr Amddiffyn 
Plant y dylai ei hachosion fod wedi ei 
hadolygu ac a gafodd ei hadolygu. 

98% - 100% 90% F 

Lleol 
 

Canran y bobl ifanc mewn gofal ar eu 
pen-blwydd yn un ar bymtheg oed sydd 
â chynllun addas ar gyfer gofal parhaus. 

100% - 100% 99% F 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Allwedd 
 Ble i ddod o hyd I ragor o 

wybodaeth? 

A Cynllun Strategol 3 Blynedd, 
Cerdyn Cytbwys 

* Amserlen y fframwaith Adfywio wedi llithrio a 
olygodd nad oedd Cynllun Adfywio wedi ei 
ddatblygu o’r newydd yn ystod 2007-08. 
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B Cynllun Strategol 3 Blynedd, 
dangosyddion statudol 

C Polisi a Pherfformiad 

CH Ysgolion 

D Economi ac Adfywio 

DD Dysgu Gydol Oes 

E Plant a Theuluoedd 

F Ddim yn parhau yn 2008/09 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ATODIAD 7. 
 
Y Gyfadran Gofal 
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Mae’r tablau isod yn adrodd nôl ar berfformiad yn erbyn targed 2007/08 ar gyfer pob 
dangosydd oedd wedi ei gyhoeddi yng Nghynllun Gwella 2007. Maent yn gyfuniad o 
ddangosyddion cenedlaethol statudol a chraidd, a dangosyddion lleol. Mae’n bosibl 
edrych ar dargedau 2008/09 ar safle wê y cyngor. Mae’r golofn olaf yn allwedd o ble 
i ddod o hyd i’r wybodaeth, gweler y tabl ar ddiwedd yr atodiad. 
 

Cyf Dangosydd Terf 
06/07 

Cyf Cym 
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 07/08 Allwedd i 
Darged 
08/09 

SCA002  
(b)   
Statudol 
CP10 a 

Cyfradd y bobl hyn (65+) sy’n cael 
cymorth i fyw gartref fesul 1,000 o'r 
boblogaeth sy’n 65 oed a throsodd 

89.04 24.32 90.00 32.20 B 

SCA002  
(a)  
Statudol 
CP10 b 

Cyfradd y bobl hyn (65+) sy’n derbyn 
cymorth gan yr awdurdod lleol mewn 
cartrefi gofal, fesul 1,000 o’r boblogaeth, 
sy’n 65 oed a throsodd 

32.93 88.62 31.80 82.53 B 

Lleol 
 

Nifer y teuluoedd digartref wedi ei lleoli 
mewn llety dros dro am fwy na chwe mis 
gan yr Awdurdod. 

42 - 18  A 

Lleol 
 

Cynnydd ym mesuriad effeithiolrwydd 
ynni SAP Tai Cyngor. 

57 - 59  D 

Lleol 
 

Canran o’r Stoc Tai Cyngor sydd gydag 
offer nwy ynddynt sydd â thystysgrif 
diogelwch cyfredol. 

98.5% - 99.0% 98.7% D 

Lleol 
 

Canran o’r Stoc Tai Cyngor sydd gydag 
offer tan solet ynddynt sydd â thystysgrif 
diogelwch cyfredol. 

95.00% - 97.50% 96.62% D 

Lleol 
 

Y nifer o Dai Cyngor lle mae gwelliant 
wedi ei wneud i symud tuag at Safon Tai 
Cymru 2012. 

655 - 605 876 A 

SCA001 
Statudol 
CP9 

Cyfradd oedi wrth drosglwyddo gofal 
am resymau gofal cymdeithasol fesul 
1,000 o'r boblogaeth sy'n 75+ oed  

3.44 7.01 3.26 9.28 B 

HHA001 
(a) 
Statudol 
CP6 a 

Nifer y teuluoedd digartref gyda phlant 
sydd wedi defnyddio llety gwely a 
brecwast yn ystod y flwyddyn, ac eithrio 
mewn argyfwng 

32.0 
 

25.0 - 29.0 B 

HHA001b 
Statudol 
CP6b 

Nifer cyfartalog y diwrnodau y mae’r holl 
breswylwyr digartref yn eu treulio mewn 
llety dros dro 

112 125 - 
 

135 B 

HHA002 
Statudol 

Nifer y diwrnodau gwaith ar gyfartaledd 
rhwng cyflwyniad cais digartrefedd a 
rhyddhad o ddyletswydd ar gyfer 
preswylwyr sy'n ddigartref yn ôl diffiniad y 
gyfraith 

127 124 - 175 B 

HHA012 
Craidd 
 

Y swm o adnoddau Cronfa’r Cyngor sy’n 
cael ei wario ar lety Gwely a Brecwast yn 
ystod y flwyddyn fel canran o gyfanwsm 
adnoddau Cronfa’r Cyngor ar 
wasanaethau ddigartref a chyngor tai 

- 17.9% - 43.5% D 

HHA013 
Craidd 
 

Canran y preswylwyr digartref posibl lle 
oedd yn bosib i’w hatal o fod yn ddi-
gartref am o leiaf 6 mis 

- 41.3% - 76.6% D 
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Cyf Dangosydd Terf 
06/07 

Cyf Cym 
07/08 

Targed 
07/08 

Terf 07/08 Allwedd i 
Darged 
08/09 

HLS012 
(a) 
 
 
 
 
 
(b) 
 
 
 
 
 
(c) 
 
 
 
 
 
 
 
Craidd 

Cyfanswm yr ôl-ddyledion rhent sy’n 
ddyledus gan denantiaid presennol yn y 
mathau canlynol o lety fel canran o 
gyfanswm y rhent oedd wedi ei gasglu ar 
gyfer y flwyddyn ariannol. 

i) Llety Parhaol 
ii) Llety Dros Dro 

Cyfanswm yr ôl-daliadau rhent sy’n 
ddyledus gan denantiaid blaenorol yn y 
mathau canlynol o lety fel canran o 
gyfanswm y rhent gall cael eu casglu ar 
gyfer y flwyddyn ariannol, 

i) Llety Parhaol 
ii) Llety Dros Dro 

Cyfanswm yr ôl-ddyledion rhent sy’n 
ddyledus gan denantiaid blaenorol yn y 
mathau canlynol o lety a gafodd eu 
dileu am eu bod yn anadferadwy yn 
ystod y flwyddyn ariannol fel canran o 
gyfanswm y rhent gall cael eu casglu ar 
gyfer y flwyddyn ariannol 

i) Llety Parhaol 
ii) Llety Dros Dro 

 
 
 
 
- 
- 
 
 
 
 
- 
- 
 
 
 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 

2.01 
6.26 

 
 
 
 

1.51 
14.20 

 
 
 
 
 
 

0.67 
4.20 

 
 
 
 
- 
- 
 
 
 
 
- 
- 
 
 
 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 

2.58 
1.66 

 
 
 
 

1.84 
4.79 

 
 
 
 
 
 

0.25 
0.00 

 
 
 
 

D 

SPP001 
 
 
 
 
(a) 
(b) 
(c) 
(d) 
(e) 
(f) 
Statudol 

Nifer cyfartalog yr unedau cefnogaeth 
sy’n gysylltiedig â thai, fesul 1,000 o’r 
boblogaeth, ar gyfer pob un o’r mathau 
canlynol o wasanaeth cefnogi sy’n 
gysylltiedig â thai: 
Unedau cymorth fel bo’r angen 
Mynediad uniongyrchol 
Llety dros dro 
Llety parhaol 
Llety gwarchod ar gyfer pobl hŷn  
Gwasanaethau larwm cymunedol 

 
 
 
 

4.8 
0.4 
0.2 
0.7 
4.4 
4.7 

 
 
 
 

3.2 
0.3 
0.6 
0.9 
8.7 
9.6 

 
 
 
 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

 
 
 
 

4.6 
0.4 
0.2 
0.7 
7.6 
9.1 

 
 
 
 

B 
 
 
 
 

EEF001 
(b)(i)  
(ii) 
Statudol 
CP7b 

Y newid yng nghanran: 
defnydd ynni yn y stoc tai  
allyriadau carbon deuocsid yn y stoc dai 

 
7.62% 
6.36% 

9.41% 
7.87% 

 

 
- 
- 

 
9.38% 
7.87% 

 
B 

 
 
Allwedd 
 Ble i ddod o hyd I ragor o 

wybodaeth? 

A Cynllun Strategol 3 Blynedd, 
Cerdyn Cytbwys 

B Cynllun Strategol 3 Blynedd, 
dangosyddion statudol 

C Gwasanaethau Cymdeithasol 

CH Darparu 

D Tai 

DD Ddim yn parhau yn 2008/09 
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ATODIAD 8. 
 
Adran y Prif Weithredwr 
 
Mae’r tablau isod yn adrodd nôl ar berfformiad yn erbyn targed 2007/08 ar gyfer pob 
dangosydd oedd wedi ei gyhoeddi yng Nghynllun Gwella 2007. Maent yn gyfuniad o 
ddangosyddion cenedlaethol statudol a chraidd, a dangosyddion lleol. Mae’n bosibl 
edrych ar dargedau 2008/09 ar safle wê y cyngor. Mae’r golofn olaf yn allwedd o ble 
i ddod o hyd i’r wybodaeth, gweler y tabl ar ddiwedd yr atodiad. 
 
Cyf Dangosydd Terf 

06/07 
Cyf Cym 

07/08 
Targed 
07/08 

Terf 07/08 Allwedd i 
Darged 
08/09 

Lleol  
 
 

Llithriad yn erbyn y rhaglen gyfalaf graidd 
(proffil blynyddol) - eisoes yn ddangosydd 
tair blynedd 

17.0% - 18.0% 21.3% C 

Lleol  
 
 

Llithriad yn erbyn y rhaglen gyfalaf ar gyfer 
y chwarter olaf - eisoes yn ddangosydd 
tair blynedd 

8.75% - 8.00% 13.56% C 

Lleol  
 
 

Canran llythyrau sy’n cael eu hateb o 
fewn 15 diwrnod gwaith ac yn unol â’r 
Cynllun Iaith 

95% - 95% 95% A 

Lleol  
 

Canran yr anfonebau a dalwyd o fewn 30 
diwrnod 

92% - 92% 93% C 

Lleol  
 
 

Canran o staff sydd wedi'u gwerthuso yn 
ystod y flwyddyn 

100% - 100% 97.20% C 

Lleol  
  
 

Nifer dyddiau a gollwyd oherwydd 
absenoldeb salwch fesul aelod staff 

5.7 - 8.0 8.05 A 

Lleol  
  
 

O holl ddangosyddion allweddol y 
Cyngor, y canran sydd wedi cwrdd â'r 
targed 

50% - 50% 67% C 

Lleol  
  
 

Canran y dangosyddion perfformiad yn y 
Cynllun Gwella lle targedwyd i wella, ac y 
llwyddwyd i wella 

41% - 70% 89.5% A 

Lleol  
  
 

Canran o brosiectau ymchwil sydd wedi 
eu cwblhau o fewn yr amserlen a 
osodwyd yn y rhaglen waith 

74% - 70% 70% C 

Lleol  
 

Arbedion effeithlonrwydd sydd wedi eu 
gwireddu (diffiniad y dangosydd wedi 
newid rhwng 2006/07 a 2007/08) 

£2.5m - 3% dros 3 
blynedd 

£1.771m C 

Lleol  
  

Arbedion ariannol blynyddol sydd wedi eu 
gwireddu (diffiniad y dangosydd wedi 
newid rhwng 2006/07 a 2007/08) 

£0.95M - £4m £3.552m C 

 
Allwedd 
 

Ble i ddod o hyd I 
ragor o 
wybodaeth? 

A 
Cynllun Strategol 3 
Blynedd, Cerdyn 

Cytbwys 
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C Pennaeth 
Gwasanaeth 

 


